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Pulkveža atgriešanās. 

Stāv laužu pulks atsegtām galvām, 
gods atdots no kareivjiem tiek.1 

Viens otrs pie nodurtām acīm 
sev roku trīcošu liek. 

Un komanda atskan, rīb zalves, 2 

un spēlēt mūzika sāk, 
Jo, nobeidzis uzvaras -savas, 

uz mājām nu pulkvedis nāk. 

Caur pilsētu trokšņainu, skalu, 
kur laužu uz laukumiem daudz, 

Viņš Iēnajos triumfa ratos 
pa prospektu svinigi brauc. 
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Māc. Maija Cepure-Zemmele 

Kur ir tavs mantojums? 

Apustu!a Pāvila vēst.romiešiem 8:14-18. 

Kad Latvija atkal k!uva briva valsts, sākās privātipašumu atdošana agrākajiem ipaš­
niekiem un mantiniekiem. Mantojuma saņemšana, ipaši ja tā ir dzimtas māja, vienmēr ir bijusi 
loti nozīmīga, tas nozimēja dzimtas turpinājumu mājas drošībā. Bet mantiniekam tas nozīmēja 
pienākumu vairošanos un atbildības uzņemšanos. Tādē1 ne jau visi bija priecīgi par mantota 
īpašumu Latvijā, ja tā savešana kārtībā un uzturēšana prasīja laika un Iīdzeklu ieguldījumus. 

Un cik tad būs to, kas priecāsies-par vēsti, ka esam Dieva mantinieki un Kristus Iīdz­
mantinieki, ja turpat ir ari teikts, ka tāda Iīdzmantošana mums liktu uzņemties tādas pašas cie­
šanas, kā cieta Kristus. "Ja Iīdz ar Viņu ciešam, mēs Iīdz ar Viņu tiksim ari pagodināti." Diez 
vai kāds gribēs ciest, ja viņam nav skaidrs, ko tad viņš īsti mantos. Jābūt lielai mīlestībai uz 
saviem tēvu tēviem, un zemi, ko tie apstrādāja un kopa, lai no sliktā stāvoklī atstātā mantoju­
ma neatteiktos. Un ir jāsaņem dievbērnības Gars, lai ciestu nākamās godības dēI. 

Vai nu mums patīk vai nepatīk, bet apustulis Pāvils cilvēkus sadala divās grupās, kas 
ir saņēmušas pretējus garus. Viens ir verdzības gars, kas cilvēku savažo ar bailēm, bet otrs 
ir dievbērnības Gars, kas apliecina mūsu garam, ka esam Dieva bērni un Kristus Iīdzmanti­
nieki. 

Kas tad ir verdzibas Gars? Jāņa evaņģelijā 8. noda!ā, runājot ar jūdiem, Jēzus saka: 
"Kas grēku dara ir grēka vergs. Bet vergs nepaliek visu mūžu mājās, bet Dēls gan paliek visu 
mūžu". Dēlam tātad ir Tēva mājas - ir sadraudzība un tuvība ar Tēvu, kas dod neizsakāmu pa­
!āvību un drošības sajūtu. Kas ir Tēvam, tas ir ari Dēlam un tas ir ari tiem, kas saņēmuši diev­
bērnibas Garu. 

Bet grēka darītājam nav Tēva māju, viņš Tēvu nepazīst. Viņš bez mitas kalpo savam 
valdniekam grēkam - spēkam, kas ne/auj uzticēties Dievam. Grēka daritājs Dievu saredz kā 
taisnīgu bet nežēlīgi bargu Tiesnesi, no kura jāslēpjas. Šis spēks nelauj ticēt ari Jēzum, kas 
atklāj Dievu, kā debesu Tēvu, kas mil savu radīto pasauli un ari grēka saistito un neticibas 
grēka paverdzināto cilvēku, kas nemeklē drošību un patvērumu Dievā, bet gan pats sevi - sa- . 
vā gudribā, spējās, autoritātē, bagātībā, draugu pulkā un visā pasauligajā, kas nevar dot ne 
drošību, ne mieru, kas mums tik loti vajadzīgs. Bailes tad ir cilvēka mūžīgās pavadones. 

Parasti pieņem, ka cilvēka dzivi nosaka četri dzenuli: ticība, ceriba, milestība un bai­
les. Visspēcīgākais dzenulis ir bailes, tam ari ir visbagātākie augli. Kas gan netiekdarīts, lai 
tās klusinot, atbrīvotos no tā, kas apdraudot dzivību, godu, varu, popularitāti, rada bailes. Tā 
lielie valditāji Stalins un Hitlers neuzticējās pat saviem tuvākiem Iīdzstrādniekiem, apšaubot 
viņu lojalitāti, baidoties no nodevibas; tie viņus iznīcināja. 

Ari Tusonā uz cilvēkiem šāva un tos nogalināja cilvēks, kas nevienam neuzticējās, ne 
Dievam, ne valdībai, ne vecākiem, kam likās, ka tie, kam pieder vara grib vipu kontrolēt ar li­
kumiem, kas apdraud viņa Amerikas pilsoņa tiesibas uz brīvību un pašnoteikšanos. 

Antropologs un psīchoanalists Ernsts Bekers savā grāmatā "Denial of Death" raksta, 
ka bailes ir cilvēka dabiskais stāvoklis. Viņam ir bailes gan no dzīves, gan no nāves. No vie­
nas puses viņš grib sevi ieņemt un sagrābt vai visu pasauli, no otras puses viņš baidās, pa­
saulē izšķīstot, zaudēt pats sevi. Bailes rada dažādas psichosomatiskas saslimšanas un 
chroniskas slimibas. 

Mēs baidāmies no visa, kas mūsu planētu padara par vietu, kur dēmonismam ir ziedu 
laiki. Ļaujies šai pasaulei un dzīvei, ko tā nosaka, un tā tevi ievilks sevi, ieraus kā atvarā, iz­
sūks no tevis pēdējos spēkus un tev vairs nebūs nekādas noteikšanas par tavu dzivi. Dažā­

das jaunas pieredzes un pārdzīvojumi, jauna technika, kā lavina gāžas pār tevi. Vakardienas 
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DIEVKALPOJUMI 

Martā: 

Ceturtdien, 3. - plkst. 1 0:30 - Bibeles stunda. 

Svētdien, 6. - Atspīdēšanas laika pēdējā svētdiena. Pulkveža Oskara Kalpaka 
plkst.11 :00 piemiņas DIEVKALPOJUMS ar uzruzu "jaunai paaudzei". Dziedās 

Jānis Skujiņš un Jānis Paulis Skujiņš. Pēc dievkalpojuma, sadrau­
dzība un kafijas galds; Māris Bergmanis mums pastāstīs kā veidojās 
pulkv. Kalpaka bal/es un piemiņas dievkalpojumu tradicija. 

Svētdien, 13. - Ciešanu laika pirmā svētdiena; INVOKABIT - Vinš sauc. 
plkst.11 :00 Lielās Lūdzamās un Pelnu dienas DIEVKALPOJUMS ar Svēto 

vakarēdienu. Lūdzu draudzes un padomes loceklus - dodiet man iero­
sinājumus par ko vajadzētu aizlūgt, vai - vē1 labāk - paši dievkalpojumā 
nāciet draudzes lūgšanā par to lūgt. 
Pēc dievkalpojuma, sadraudziba, kam seko Latviešu Kreditsabiedribas 
gada sapulce. 

Māc. Maija būs Vid ienes apgabala garīdznieku konferencē Kalamazū no 17. lidz 
18. martam - nebūs mājās no 16. lidz 19. martam. 

Svētdien, 20. - Ciešanu laika 2. svētdiena - REMINISCERE - PIEMINI, - atgādināšanas 
plkst.11 :00 svētdiena. DIEVKALPOJUMS ar norādīto Bībeles stāstu lasījumiem. 

Pēc dievkalpojuma un kafijas - grupu pārrunas par dievkalpojumā 
lasītiem Bībeles stāstiem. 

Svētdien, 27. - Ciešanu laika trešā svētdiena. OCUU- Acu svētdiena (Manas acis 

plkst.11 :00 raugas uz to Kungu vienumēf)(Ps.25:15). Marijas pasludināšanas diena. 

Aprīlī: 

DIEVKALPOJUMS. Komūnistiskā genosīda upuru pieminēšanas 
diena. Pēc dievkalpojuma, sadraudzība. 

CELSMES DIENAS - piektdien, 1. un sestdien, 2. aprīli. 
Lektors prāv. emer. Vilis Vārsbergs. Celsmes dienu virstemats: "Dievs un tauta'. 

Piektdien, 1. - plkst.18:30 (6:30 p.p.) - Celsmes dienu atklāšana - svētbrīdis, 

lektora un klātesošo viesu iepazīstināšana. 
Celsmes dienu pirmā lekcija: "Dieva tautas"; jautājumi, vakara dziesma un 

lūgšana, sadraudzība pie tējas galda. 
Sestdien, 2. - plkst.11 :00 - Rīta lūgšana, lektora un viesu iepazīstināšana (piedalās 

ari skolas saime). 
Celsmes dienu otrā lekcija: "Dieva lielās dāvanas'; jautājumi, lūgšana 

kopā ar galda lūgšanu. 
plkst.12:30 - pusdienas un sadraudziba. 

plkst. 14:00 (2:00 p.p.) - Celsmes dienu trešā lekcija: "Dieva savādnieki'; 
jautājumi, pārrunas; nobeidzam ar dziesmu un lūgšanu. 
Vakarā tikšanās ar viesiem. 
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Svētdien. 3. - LAETERE - PRIECĀJIES, - Priecas svētdiena. 

plkst. 11 :00 Draudzes 60 gadu jubilejas pateicibas DIEVKALPOJUMS ar 
Svēto vakarēdienu; dziedās draudzes koris; piedalīsies prāv. emer. 
Vilis Vārsbergs un Vidienes apgabala garīgais vadītājs, prāvests 
Gunārs Lazdiņš un izsniegs Archibīskapa atzinības rakstus draudzes 
darbiniekiem, par īpaši nozīmīgu, ilggadēju kalpošanu mūsu draudzei. 

Pēc dievkalpojuma, visi aicināti uz svētku mielastu un svinību turpinājumu 
baznīcas lejas zāIē, Šajā laikā uzklausot un nolasot saņemtos sveicie­
nus un vēlējumus ar draudzes pateicības rakstiem izteiksim pateicibu 
draudzes darbiniekiem par viņu pašaizliedzīgo un svētīgo kalpošanu 
draudzei. Svētku mielasts $10.00; lūdzu pieteikties lidz 25. martam, 
zvanot uz draudzes kanceleju - 612-722-4622. 

Draudzes KOPĒJU kalpošana. 

Svētdien, 6. martā - V. Konters, L. Zoltnere. 

Svētdien, 13. martā - Dz. Dombrovska, Ģ. Jātnieks. 

Svētdien, 20. martā - G. Luss, V. Sviķis. 

Svētdien, 27. martā - A. Švalbe, S. Straumane. 

Svētdien, 3. aprīlī - V. Konters, S. Pētersone. 

Svētdien, 10. aprīlī - Dz. Dombrovska, L. Zoltnere. 

datori šodien jau skaitās novecojuši un to īpašnieki atpalikuši. Tu nedriksti būt atpakalpalicē­
jos. Bet ja tu nebūsi izdarigs un spējigs visam tikt lidz, ja tev neveiksies, tad tevi atmetis, no­
rakstīs, aizmirsis. Nē, tad jau labāk tālāk no dzīves kņadas. Tā ir drošāk, mazāk pāridarijumu, 
mazāk sarūgtinājumu un mazāk bēdu. 

Bet ari mazāk prieka, jo bez paša iesaistības dzīvē, tā ir tāda pusdzīvota dzīve. Tas 
pats attiecas uz atturēšanos uzņemties kādu atbild!gu amatu draudzē. Drošāk ir, ja pienāku­
mus un atbildibas uzņemas kāds cits, bet ne es. Bet dzīvojot tā pa vieglam, bez iesaistības un 
atbildības, mēs dzīvojam loti nepilnīgu dzīvi, bez jstas piederības apziņas. Tas tad ari norāda, 
ka mūs nevada Dieva gars, kas dod ticibas drosmi un atbrīvo no bailēm. 

Daudzi liek ceribas uz psīchoanalistiem un terapistiem, ka tie varētu radīt atdzimušus, 
no bailēm atbrīvotus, jaunus cilvēkus. Ernsts Bekers tomēr norāda, ka psīchoterapisti var pa­
lidzēt lidz zināmam punktam, pēc tam psīcholoģijai ir jādod vieta teoloģijai. Tikai Tas kurš ir 
pārāks un ir pāri pār visu var palidzēt. 

Vai varam sazimēt kāds ir tas Gars, kas mūs pašus vada? Man gribas salidzināt cil­
vēkus ar kokiem. Tāpat kā mēs uzreiz nevaram pateikt, kādu garu kurš ir saņēmis, tā ari ne 
vienmēr varam pateikt, kādas saknes ir kokam. Normālos apstāk!os koki mežā aug gan lieli, 
gan mazi un to saknes neredzam, tās ir ieaugušas zemē. Bet tad nāk liela vētra un tā atklāj 
kādas kuram kokam saknes un kur tās iesakņojušās, ja saknes seklas un zeme miksta, tad 
vētra koku izce! ar visām saknēm. Bet dzilās, klinti ieaugušās saknes, koku notura vietā. Var­
būt vētra to nolauž, bet no celma izaug atvase un dzives cīņa turpinās. 
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Arī cilvēkā esošais gars vispilnīgāk atklājas dzīves vētrās, bet tas ir vienmēr darbīgs 
dzenulis, kas nosaka mūsu dzīves kvalitāti. Var jau būt, ka var tā bailīgi, bailēs dzīvojot, pār­
laist dažādas dzīves vētras, bet tad nāks tā pēdējā lielā lavīna, kas mūs aizraus no šis pa­
saules. 

Tādē1 Dieva solījumi un dāvātais mantojums pie Viņa ir tik svarīgs. Tādē! svarīgi ir 
Pāvila vārdi, ka tiem, kas ir Jēzū Kristū vairs nav nekādas pazudināšanas. Dievu pienākas 
bijāt, bet no Dieva mums nav jābaidās. Jēzū Kristū Viņš mums ir atklājis savu Tēva sirdi un 
devis mums savu Garu, kas mūs nesagūsta ar spēku un varu, netura mūs soda un nāves bai­
Iēs. Tas nav Dieva Gars, ja tas to dara. 

Dieva Gars ar ticibas saknēm mūs ieaudzē dziji, jo dziji Dieva apsolījumos - Dieva 
klinti, un dāvā mums dzivību. Mēs esam dzīvības lidzmantinieki. Šajā ticībā pastāvot, tā mūs 
ieaudzē dzīvošanas drosmē. Drosmē, kas nāk no Visvarenā mūžīgā Dieva, kas nāca pie 
mums, kā mazs un nevarigs Betlēmes bērniņš, kas mira par mūsu neticības grēku, kas aug­
šāmcēlās, ir ar un par mums un kas ņems mūs pie sevis, kad beigsies mūsu šis pasaules dzī­
ves gaitas. 

Mantojumi, ko saņemam šīs,pasaules dzīvē, neatbrivo no bailēm tikt noraiditam, nepie­
ņemtam, apsmietam, nesaprastam, neatbalstītam. Šis bailes no cilvēku izturēšanās paverdzi­
na, liek pielāgoties, taisīt kompromisus, pat kavē ticībai sakņoties. 

Bet izturēsimies nopietni pret to, ka esam Dieva mantinieki: mūsu mantojums ir neiz­
nicigs, tā ir mūžiga sadraudzība ar pašu Dievu un Viņa Dēlu. Pašlaik mēs vē1 dzīvojam ticibā, 
ne skatīšanā, tādē! esam vē1 nedroši ticībā un nepilnīgi kalpošanā. Bet mums ir Dieva Gars 
un cerība. Jo mēs zinām, ja Dievs ko sola, tad to Viņš ari piepilda. Lai to ar pacietību sagai­
dām un ar prieku un pateicību saņemam. 

Li.efā Lt«izamā dWnā. 

"Apžēlojies par mani, ak Dievs, savā žēlastibā; izdzēs manus pārkāpumus sa­
vā Iielajā apžēlošanā! Mazgā mani pavisam tiru no manas noziedzības un šķistī mani 
no maniem grēkiem! 

Tiešām, es atzistu savus pārkāpumus, un mani grēki ir vienmēr manu acu 
priekšā! Vienīgi Tevis priekšā es esmu grēkojis un darījis to, kas jauns Tavās acis, lai 
Tu paliec taisns savos spriedumos un nevainojams savā tiesneša darbā. 

Šķīstī mani no grēkiem ar izapu, lai e.s topu šķīsts, mazgā mani, lai es topu bal­
tāks par sniegu! Radi mani, ak Dievs, šķīstu sirdi un atjauno mani pastāvīgu garu! Ne­
atmet mani no Tava vaiga un neatņem no manis Tavu Svēto Garu!" 51. Psalma: 3.-6.9.12.,13. 

Šie ķēniņa Dāvida lūgšanas vārdi mums ir visai labi pazīstami: tie ir dzirdēti, lietoti 
draudzes lūgšanās, dziedājumos, personīgā lūgšanā. Vārdi ir k!uvuši noapa!oti, kā pērles 
kakla rotā. No sākuma gan tas tā nebija: vārdi plēsa, vārdi dzēla; tie sāpīgi lauzās no grēka 
sūdzētāja lūpām, jo viņš taču sevi apzinājās kā tādu, kas nāves sodu pelnījis. Viņa grēks 

skali brēc - tas nav viegli paslaukāms pagaldē un tur ar dažām skaistām frazēm apslēpjams. 
Tā varētu būt viena no lielākām nelaimēm, ka mūsu laikos vārdi tik tālu zaudējuši no­

zimīgumu: jā! ir gan mums sazināšanās Iīdzek!i, bet aizvien mazāk tie sevi satur ari jūtas, 
sirds valodu. Ir nepieciešami atlicināt laiku, kaut vai lai Pelnu trešdienā uzsvērtu, ka esam 
mirstigi; ka labo ko gribam - bieži nedarām, bet nelabo, ko negribam, tomēr izdarām. Tas tā ir 
sevišķi attiecībā uz līdzcilvēkiem, kurus esam sākuši pieņemt kā pašus par sevi saprotamus; 
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kāstatistus skatuves nomalēs. Ir nepieciešami atlicināt laiku un atzit, ka savā veidā Baznicai 
jāiet cauri sava veida šķistītavai - atzistot savus trūkumus, egoismu, vienaldzību pret citiem 
Dieva bērniem. Pelnu trešdienā varam atjaunot savas attiecības ar savu Raditāju un Pestitāju. 
Grēksūdze jau ari vispatiesākā nozimē ir sirds lūgšana un piedošanas saņemšana. 

Lielās lūdzamās dienas sākumi meklējami mūsu daudzcietušās tautas vēsturē. Bija 
Livonijas kari; karš starp zviedriem un poliem, starp Polockas kņaziem un Kurzemes herco­
gisti, un- reizi un atkal reizi jāja nāves jātnieki: sarkanais - karš, palēkais - bads, melnais -
mēris. Bieži pāri palikuši bija vairāk liķu nekā dzivo. 

Un tad, pāri palikušos pulcināja nākt pie Dieva kopējās lūgšanās ar uzsvaru: "Dievs, 
nedod, ka kaut kas tik briesmigs mūsu zemitē neatkārtotos. Pasargi, Dievs, lai neatkārtotos 
slepkavnieku un varmāku posta darbi mūsu tēvu zemitē!" 

Tā laika gaitā radās doma, ka no vairākām piemiņas dienām veidotos viena, - diena, 
kad nopietni domājam par cilvēku launumu, par iznicibu, meklējot glābiņu Baznīcā un tās him­
nā: "Dievs Kungs ir mūsu stiprā pils, kur bēdās varam tverties ... " un, Dieva priekšā stāvot, 
stipŗināmies ticibā, ko ši dziesma pauž. Mūslaikos Iīdzīgu pārdzivojumu ir pieredzējuši tie, 
kas 1944. gadā un 1945. gadā dziedāja Andreja Eglīša "Dievs! Tava zeme deg!" 

Kari, posts, bads, sērgas - tās jau visas ir turpinājušās cilvēku grēkā pagrimšanas, 
launprātibas un atriebibas dēl. 

Mēs šovakar pateicamies, ka mums ir maizite, ka kara darbība ir patālu no mūsu robe­
žām; pateicamies par brivibu un mieru un par tiem no sava vidus, kas iestājas par taisnibu un 
mieru. Tas tad ari uzliek noteiktu atbildību par to, kā savu laiku un brīvibu lietojam; ko ar 
mums uzticētām dāvanām veicinām. 

Lūgšana savā pamatā ir apzināta garīga saruna ar Dievu kā savu Raditāju, ar Jēzu sa­
vu Pestītāju, ar Svēto Garu, kas darbojas, lai pflnīgāka klūst paša un visas draudzes ticiba. Ir 
daudz lūgšanu dziesmu, kas palīdzējušas izteikt skaņās to, ko dvēsele jūt. Ir skaistas rakstī­
tas lūgšanas, ko lūdzēji ir uzņēmuši kā ipašu stiprinājumu. leklausāmies mums pazistamajā 
pirmajā dalā un ne tik labi zināmā otrā dalā, kas pierakstita teologam Reinholdam Niebuhram: 

"Dievs, dāvā man saprātu pieņemt to, ko nespēju mainīt, drosmi mainit to, ko spēju, un 
gudrību atšķirt vienu no otras. 

Dāvā izpratni dzivot, dzivot pateicibā katru bridi un pieņemt grūtibas kā celu pie iekšēja 
miera. 

Dod pieņemt, kā Jēzus to darija, šo grēcigo pasauli kāda tā ir. 
Dod man pārliecibu, ka man, sevi pilnigi nododot Tavās rokās Tu, Kungs, veidosi ko 

labu. Lai tad es spētu būt piedienīgi laimīgs šajā dzīvē - un svētlaimīgs dzivē kopā ar Tevi -
valstībā, kas vē1 nāks." Āmen. 

Prāv. Uldis Cepure. 

Kārlis Skalbe 

Polkveia I{alpaka naVe. 

Tas bija grūts laiks. Zem uzbrūkošo lielinieku ēnām, kas ātri virzijās uz priekšu, Lat­
vija bija sadilusi kā šaura mēness maliņa. Lielinieki stāvēja jau pie Ventas. Tikai divas latvju 
vienības varēja iziet ciņā Iīdzās Landesvēram - Cēsu rota un Studentu rota. Tautai nebija pa­
!āvības uz saviem spēkiem. Un tomēr es varētu stāstīt par ticību, kas kalnus spēj pārbidīt. 
Reiz, sajūsmas nesti, mēs tris - Akurāters, Virza un es - devāmies pie Studentu rotas ciemā. 
Pelēkā ziemas diena jau gāja uz galu, kad nobraucām Priekulē, kur tā stāvēja. Atceros sar­
dzes mājiņu dzelzcela malā un studentu brūnā puskažociņā, kas ar šauteni pār pleciem stai-
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gāja, sargādams dzelzce!a staciju. Vakarā mūs sirsnīgi uzņēma Studentu rotas komandieris 
kapteinis Grundmanis. Pie galda atskanēja dedzīgas runas un dziesmas. Mums nekas vairs 
nelikās neiespējams. Lielā sajūsmā viens no mums sauca:-"Šaujiet Latvijai par godu zem 
ziemas zvaigznēm!" 

Tā beidzās runa par jauno Latviju, kuras liktenis rakstīts mirdzošās zvaigznēs. Tūda! 
visi ķēra šautenes, skrēja ārā, un pār iemigušo pilsētiņu nodārdēja visbrinišķīgākie salūta šā­
vieni, kas tik gaiši atbalsojās mūsu dvēselēs. Tā nebija va!ība, bet jūsmīgas ticības apliecinā­
jums - tik lielas, tik spožas bija zvaigznes! Bet šāvieni bija uztraukuši nomigušo pilsētiņu. No 
Vācu komandantūras pieprasīja, kādē! šauts. Tika atbildēts, ka kapteinim Grundmanim dzim­
šanas diena. Tūliņ ari parādījās apsveikšanas telegrammas, kas gan bija pieņemtas turpat 
Priekules stacijā ... 

No maza pulciņa izgāja atmoda un cēla kājās visu zemi. Bet īsti atmodināja mūs un 
darīja stiprus tikai pirmais Iikteņa sitiens - pulkveža Kalpaka nāve. 

Pulkvedis Kalpaks ar saviem vīriem stāvēja frontē pret lieli niekiem. Neviens no mums 
nebija viņu redzējis. Liepājā, toreizējo polītisko notikumu centrā, viņš ieradās miroņa šķirstā. 
Viņu nepavadīja nekādas lielas uzvaras slava. Viņš bija kritis aiz traģiska pārpratuma, aiz 
k!ūmīgas k!ūdas nejaušā sadursmē ar vācu noda\u. Un tomēr viņš bija atnesis uzvaru, lielu 
morālisku uzvaru pār šaubām un g!ēvumu. Ar neizsakāmām sāpēm saņēmām ziņu par Kal­
paka un viņa krietno biedru kapteiņa Grundmaņa un virsleitnanta Krieva nāvi. Šis sāpes bija 
jo lielākas tādēL ka viņi bija krituši nožēlojamā nelaimes gadijumā, ka šos cēlos vīrus bija iz­
rāvusi no mūsu vidus akla, nežēlīga likteņa roka, ka viņu upuris bijis nevajadzīgs. Bet visu 
mutē bija pulkveža Kalpaka vārds. Tikai pēc savas nāves kā vadonis viņš nostājās tautas 
acu priekšā. Līdz ar kopējām sāpēm sajutām, ka viņš bija mūsu tuvinieks un ka mums visiem 
ir liels kopējs uzdevums. 

Liepājā gan vairs neredzējām viņa vaiga, avīzē neparādijās ari viņa ģīmetne, bet gan 
redzējām, kā viņš mūsu acu priekšā pārvērtās par dzīvu leģendu. Tad piedzīvojām patiesu 
brīnumu, ka kaŗavirs, kas jau kritis kaujā, pulcē ap sevi tautu un neredzams vada to cīņā. 

Viņa bēŗu dienā Liepājas Annas baznīcā tālu aiz laužu galvām redzējām altārī starp za­
Jiem lauru kokiem un plīvojošām sveču liesmām tikai brūnu ozola šķirstu. Bet mēs jau zinā­
jām, kas mums bija KaJpaks. Abi ar dzejnieku Virzu sēdējām vienā solā un dziedājām bēŗu 
dziesmas, uzšķiruši vecā dziesmu grāmatā nodzeltējušu lapas pusi, kas jau varbūt daudzreiz 
bija slacināta asarām. Ērģeles, Alfrēdam Kalniņam spēlējot, izbrēca aizgrābīgu sēru maršu, 
kad virsnieki pacēla šķirstu uz pleciem un to Iēni iznesa caur baznīcu. Laukā varēja redzēt, 

ka !audis kārtojās bēŗu gājienā un atrada sev vietu: citi kā gājiena vaditāji, citi kā pavaditāji 
slēgtās rindās aiz šķirsta. Tauta bija atradusi kopēju gaitu. No šī brīža sākās atmoda. Tauta 
bija ieguvusi pa!āvību uz saviem spēkiem. Viņa vairs neskatījās apkārt, gaidīdama svešas 
palīdzības. Tā juta, ka viņa pati ir spēks, kas spēj veidot savu likteni. Straume bija sakustē­
jusies. Bet aiz Zieme!u kapsētas va!ņiem, kur Kalpaku paglabāja, dauzījās nemierigā jūra, it 
kā stāstidama par vētrām, kas vē1 priekšā. 

"Lielā junda" 
Plkv. Kalpaka piemiņas dienā mūsu draudzē bieži ir dziedāta "Lielā junda", ko kompo­

nējis Jānis Kalniņš, un tekstu devis Raimunds Bebris. 
Es "Jundu" pirmo reizi dzirdēju viru dubultkvarteta "Latvis" izpildijumā ar diriģentu 

Žoržu Šmitu. VēIāk to dziedāja DV ansamblis "Atva!inātie kanaki" ar diriģentiem Juri Kraftu 
un Gunu Kalmiti Skujiņu. Pēdējos gados "Jundu" ir dziedājis mūsu draudzes kora viru an­
samblis - sčlists Jānis Skujiņš, un pagājušā gadā ari viņa dēls Jānis Paulis Skujiņš, kora diri-
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ģentes G. Kalmītes Skujiņas vadībā. 
Teksta autors R. Bebris bija paidagoga un literāta Bebŗu Jura dēls, dzimis 1891. gadā. 

Piedalijieslatviešu strēlniekos un Latvijas Brīvības cīņās. Apbalvots Latvijas armijā, un no 
1935.g. bija Valsts prezidenta pils komandants. No 1936.g. biedrības "Latvijas vanagi" prezi­
dents. Pēc tam paaugstināts par pulkvedi. Bez "Lielās jundas" (sarakstīta 1935.g. vai agrāk) 
sarakstījis "Aizejot", "Aiz dzimtenes kalniem", "Latvju māte", "Gājiens pār Latviju", "Brālu ka­
pos", "Rekviems", Dobeles un Aizputes pulku dziesmas, un dzejolu krājumus "Mirk!i" un "Va­
roņu laiks". Miris 1940.g. 13. jūnijā; apbedīts Rigas Brā!u kapos. 1998. gadā trīs viņa meitas 
vē1 bija dzīvas. 

Dziesmā ir minēti četri viri: "Sauc pulkvedis Briedis, Kalpaks, kur Zālīts, Zemitāns.,," 
Pulkvedis Frīdrichs Briedis bija leģendārais Latviešu strēlnieku vadonis, kas Maskavā revo­
lūcijas laikā radija slepenu grupu cīņai pret bolševikiem. 1918.g. 22. jūlijā apcietināts un no­
šauts, Latvijas neatkarību nesagaidījis. Kaps nezināms. 

Plkv. Oskars Kalpaks Brīvības ciņās bija 1. Latviešu atsevišķā bataljona komandieris, 
kura nāves diena 1919. gada 6. martā tiek plaši atzimēta. Apbedīts vispirms Liepājā, bet vēlāk 
Meirānu pag. Visagala kapos. 

Jānis Zālītis beidzis Rigas pareizticigo semināru, advokāts, un kopā ar Jāni Goldmani 
ievēlēts Krievijas Valsts domē, kur abi dibināja Latviešu strēlniekus. Pirmais Latvijas pagai­
du valdības apsardzibas ministrs. Uz viņa pleciem gūlās Latvijas armijas Organizēšanas, ap­
bruņošanas un apgādāšanas grūtības, kas nelaikā sabeidza viņa veselību. Miris 1919. g. 9. 
decembri, apbedits Rīgas Brā!u kapos. 

Plkv. Jorģis Zemitāns bija Zieme!latvijas brigādes komandieris Cēsu kaujās. Pirmais 
Vidzemes divīzijas komandieris. Miris 1928.g. 16. janvārī, apbedīts Rīgas Brālu kapos. 

"Tie dus jau Brā!u kapos, un tur, kur arājs dzied." Tikai Briedis kaut kur Krievijā, ce­
rams ari '1ur, kur arājs dzied". 

Ģirts Jātnieks. 

Raimunds Bebris Li~la junda. 

Pēc ciņām krēslas stundu sveic kaŗotāju pulks, 
Kad svēto miera jundu teic cīņu ska!ais tulks. 

Pie vārda minēts, katris teic kareivisko "ja", 
Neviens nav sevi liedzis, kam mija Latvija. 

Sauc pulkved's Briedis, Kalpaks, - kur ZāIīt's, Zemitāns, 
Un vēI, un vēI, bet drūmāk, dim krēslas klusais zvans. 

Tie dus jau Brā!u kapos un tur, kur arājs dzied, 
Sen dus tie dzimtas ežās, kur kapu smilgas zied. 

Pauž taure lielo jundu un gadu simteni 
Nāk pieminēt šo stundu pie kapiem aizvērtiem. 
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Atceroties un pieminot 1949. gada 25. martu Latvijā! 

Mēs, bijušie trimdinieki, tik daudz neesam bijuši tieši saistīti ar otraj ām 
un lielākaj ām latviešu izsūtīšanām un tādēļ bieži šo datumu nepieminam. 
Latvijā, savukārt, tās ir īpaši _ iegūlušas tautas atmiņā, bieži aizēnojot 
1941. gada notikumus. 

Svētrīta Zvanu redakcijas rīcībā nonācis mazs fragments no kādas šī 

notikuma aculiecinieces - tolaik mazas meitenītes - atmiņu stāstījuma 

manuskripta un pāris viņas rakstītu dzejoļu, kas, mūsuprāt, loti trāpīgi 
raksturo šo Latvijas vēstures epizodi. Gribam ar to dalīties ar mūsu 
lasītājiem: 

Tukumā, 2004. g. janvārī 

Paldies, Visaugstākais, par dzīvi man doto, 
Un sapni kopto, izloloto, 
Paldies par sauli debesīs, kas silda, 
Paldies par cerībām, kas manu dzīvi pilda. 

Ir briedu laiks un dzīves nasta plecos. 
Domās atceros es savus draugus vecos, 
Un mūža grāmatā no gaišām dienu lapām 
Viss sarakstīts no dzimšanas līdz kapam . 

.............. ... Pie ešelona piebrauca arvien jaunas mašīnas ar cilvēkiem. 
Izrādās, viss bija loti labi noorganizēts. Otrā lielā izsūtīšana uz Sibiriju 
un Tālajiem austrumiem 1949. gada 25. martā paliks atmiņā visiem 
cilvēkiem, kuriem sāp savas tautas 1ikteņgaitas ... 



( 
'1"" • 1., 

. . ... Likās, ka cilvēkus veda un veda. īsti neatceros, kad sāka kustēties 
sastāvs. Domāju, tā bija rīta puse, kad pārbraucām robežu, jo es biju pie 
lodziņa un gaidīju to momentu. Skaļās cilvēku raudas un izmisums lika 
ar izbrīnu skatīties uz apkārt notiekošo. Bērni to uztvēra savādāk. 
Cilvēki zināja, ka būs robeža un dziedāja "Dievs, svētī Latviju." Beidzot 
es labajā pusē ieraudzīju robežu stabiņu un loti daudz eglīšu. Cik 
izmocīti un izmisuši bija cilvēki vagonā! Atceros, ka laukā bija gaišs. 

Ar izbrīnu skatījos, kāda izskatās tā Krievija. Gar ceļmalām redzēju 
daudz mazu, pelēku mājiņu ar ziliem logu slēģiem, kas arī šodien 
raksturīgs krievu tautai. Braucām un braucām, vilciens neapstājās . 
..... Atceros dziJu krēslu, pa logu bija redzamas nakts ugunis. Vilciens 
pieturēja. Sargs atvēra vagona durvis un teica: "Sverdlovska". Tā tad 
Urālu kalni. Dažiem cilvēkiem lika ņemt spaiņus un iet pēc zupas un 
maizes (sargi tos uzraudzīja). Atnesa šķidru skābu kāpostu zupu un 
dažus kukuļus maizes. Pirmo reizi garšoju maizi nebrīvē. Tā bija loti 
sāļa unjēla, tā saucamais ,,ķieģe1ītis." Sāļa tāpēc (es domāju), lai izjustu 
slāpes un mocītos vēdersāpēs. Kaut kā vairāk neatceros, ka dabūjām 
ēdienu. Braucām un braucām, kādas pāris nedēļas ..... 

Es mīlu tevi, zeme, ko par Latviju sauc, 
Bet pašreiz vilciens uz austrumiem trauc 
Un mājās paliek viss skaistais un dārgais, 
Stiprais aizbrauc, bet paliek meluķis vārgais. 

Tu gaidi mūs, Dzimtene, atbraucot "mājās, 
Esam vēl stipri, vēl turamies kājās! 
Reiz staigāsim atkal pa sentēvu takām, 
Tad dzirdēsi stāstus par svešumu stāstām. 

Fragmenti no Ritas Plēsumas māsīcas 
Maigas J anuškas, dz. Mačiņas, atmiņu pierakstiem. 
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2011. gada ceļojums pa Bībeli 

MARTS IZLASīTS? Bibeles lasijumi Bibeles stāsts 

1 III Mozus 27: 30 Desmitā tiesa Dievam. Kā atgādinājums ziedot palīdz Tev augt ticībā? 
1--- -

Ārona svētība. 2 IV Mozus 6: 22-27 Cik reizes Tu esi dzirdējis šas vārdus? 

Kura bija visnozīmīgākā? - -
3 IV Mozus 11: 16-17 Septiņdesmit vecaji. Dievs Mozum deva 70 palīgus. Cik Viņš ir devis Tev? 

- -
4 IV Mozus 24: 10-14 Bileāma stāja. 

- r--
Kas main ītos, ja neviena vadoņa vārdus nevarētu nopirkt? 

5 IV Mozus 27: 18-23 Jozua. Kura pēctecis esi Tu? - f--
6 IV Mozus 35: 9-15 GIābšanās pilsētas. Kā šī rīcība atklāj Dieva taisnības izpratni? 

1--- f--
Mozus atvadās. Pieraksti savas atmiņas un dzīves atziņas. 7 V Mozus 30: 11-20 

1--- r--
Vēsturē dāvinātā nākotne. Kas Tavās attiecībās ar Dievu pagātnē 8 Jozuas 24: 14-28 

1--- ,-
liecina, ka Viņam vari uzticēt savu nākotni? 

9 Soģu gr. 4: 1-5 Praviete soge Debora. Cik sievietes pazīsti, kas cīnī]ušās par taisnību? 
1--- ,--

10 Soģu gr. 4: 6-10 Baraka izvēle. 

Cik Tev viegli vai grūti otra dzimuma cilvēkam sekot, vai to vadīt? 
~ -

11 Soģu gr. 5: 1-3, 12 Kopēja uzvaras dziesma. 

- f--
Vai Tev vairāk patīk klausīties kora dziesmas vai solista? 

12 Soģu gr. 6: 11-24 Gideons. 

1--- r--
Vai Tavas lūgšanas jebkad skanējušas kā Gideona saruna ar Dievu? 

13 Soģu gr. 11: 1-11 Jefta. Vai Tu palīdzētu tam, kas Tevi iepriekš atraidī]is? 
r-- '--

14 Soģu gr. 13: 1-5 Sargājot topošo bērniņu! 

'---- - Vai ievērojiet, cik Iīdzigi šodien tiek mācītas grūtnieces?! 

15 Soģu gr. 16: 15-18 Delīlas viltība. Cik lielu lomu Tavā dzīvē spēlē nauda? 
'--- -

16 Rutes gr. 1: 1-14 Naomija. Ko Naomija mācītu vira vai sievas mātēm? 
- -

17 Rutes gr. 1: 16-19 Rute. Kas ir Tavs vislabākais draugs? 
- r--

Kad Tavs labais vārds nesis Tev svētību? 18 Rutes gr. 2: 1-12 Boāss. - 1--
19 Rutes gr. 4: 13-22 Izredzētais pāris. Kas raksturo svētlaimīgu laulību? 

1--- 1--
Anna (citi tulko Hannah). Par ko Tu esi lūdzis tik neatlaidīgi kā Anna? 20 I Samuēla 1: 1-21 

1--- r--
Annas slavas dziesma. Pretzāles depresijai? 21 I Samuēla 2: 1-10 

r-- r--
Ko Dievs Tev saka kad lasi Bībeli? 22 I Samuēla 3: 1-10 Samuēls. 

l.- e--

23 I Samuēla 9: 1-2,15-17 Pirmais ķēniņš Sauls: Kā Tu izvērtē cilvēku? 
'--- -

24 I Samuēla 15: 10-11, Grēka sekas. Kā krit šī laika "ķēniņi"? 

24-29 - -
25 I Samuēla 16: 1,5-13 Dāvids. Vai Tu būtu izmeklējis Dāvidu? 

r-- -
Goliāts. Ko Tev iemācī]a Tavs lielākais pretinieks? 26 I Samuēla 17:1-5, 

1--- 1---
22-24, 32-37,48-50 

27 I Samuēla 19: 1-7 Jonatāns. Cik Tavi draugi var Tev uzticēties? 
1--- 1---

28 I Samuēla 24: 1-13 Piesardziba. Vai otram dari tā, kā Tu vēlies lai tas dara Tev? 
1--- f--

29 I Samuēla 25: 2-13 Nabāla Iēmums. Informācijas trūkums vai savtība? 
r-- ,--

30 I Samuēla 25: 14-20 Abigaila 1. Vai Tu labo otra kjūdas? 
- -

31 I Samuēla 25: 21-35 Abigaila II. Kad un kāds cilvēks atvainojās otra vārdā? 
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### ### ### DRAUDZES DZīVE 

Dāmu saimes zioas. 

Februāŗa mēnesī pie galdiņa kalpoja Rita Drone, Aldona Pone, Aija Vikmane, Skaidrīte 
Dombrovska. 

Ziedus uz altāŗa lika Aina Rozenberga, Aija Vikmane, Eva Tone. 
Par kafiju un uzkodām rūpējās Ilga Dulbe, Baiba Rudzīte, Dāmu saime 2x, Lidija 

Pētersone. 

Lasīšanas pulciņš pašreiz lasa Kārla Zvejnieka grāmatu Zelta cauna. 
Šo grāmatu pārrunāsim trešdien, 16. martā, plkst. 1 0:00 baznīcas lejas telpās. 

M1NEAPOLES-ST.PAULAS EV.LUI.DRAUDZES DĀMU SAIMES VALDE 2011.GADĀ 

Priekšniece Aldone Pone 952-250-8077 

Sekretāre Ausma Giga 651-644-0886 

Kasiere Skaidrīte Dombrovska 612-341-3418 

Mantzine Selga Pētersone 651-484-6046 

Altāŗa Pārzines Laima Dingley 
Selga Pētersone 

612-866-3235 
651-484-6046 

Aprūpes vadītājas 

Kandidātu 

izraudzīšanas 

komiteja 

Ilze Grotāne 
Baiba Rudzīte 

Anna Hobbs 
Ināra Poriete 
Aij a Vikmane 

DARBA GRUP AS 
janvāris februāris marts 

Ilga Dulbe 952-884-2628 Inta Grāvīte 763-559-1795 

612-781-9883 
651-451-0767 

651-653-7301 
612-824-0809 
952-920-7127 

Baiba Rudzīte 651-451-0767 Maija Stumbre 763-571-7958 

aprnis - maijs - JUll1Js 
Ilze Grotāne 612-781-9883 Gunda Luss 612-333-1785 

Dzintra Prīlapa 612-724-9304 Sarma Straumane 612-331-1116 

-
Jūlijs - augusts - septembris 

Anita Jureviča 651-210-8578 Baiba Kukute 651-210-8578 
Skaidnl:e Dombrovska 612-341-3418 

oktobris - novembris - decembris 
Skaidnl:e Štolcere 763-571-8680 Laila Švalbe 952-492-5947 

Eva Ione 612-331-2556 Aija Vijuma 612-789-0315 



GARĪGAS CELSMES DIENAS
Mineapoles un St. Paulas latviešu ev.-lut. draudzē

2011. gada 1.-2. aprīlī
Viesu lektors — Prāv. V. Vārsbergs

		
Virstemats:    DIEVS UN TAUTA

PIEKTDIEN, 1. aprilī-plkst. 18:00  Mineapoles un St. Paulas  latviešu ev.-lut. dievnamā:
	 Celsmes dienu atklāšanas svētbrīdis 
		  dziesma: 	 216.  Ar godbijību raugāmies 
		  lūgšana.
	 Lekcija – Dieva tautas. 			
		  Seko jautājumi, pārrunas, beigu lūgšana.  

		  Sadraudzība un atspirdzinājumi.

			 
SESTDIEN, 2. aprilī-plkst. 11:00  Mineapoles un St. Paulas  latviešu ev.-lut. dievnamā:
		  Svētbrīdis - Otrais priekšlasījums
		  dziesma: 	 401.  Ved mani, Dievs 
		  lūgšana.

	 Lekcija – Dieva lielās dāvanas.	
			   Latviešu skolas bērnu klātbūtne
		  Seko jautājumi, pārrunas

		
	 plkst. 12:30 Launags - zupas un uzkodas.

	 plkst. 14:00 Svētbrīdis - Trešais priekšlasījums 
		  dziesma: 	 236.  Mūžam ceļams
		  dziesma: 	 521.  Dievs, mūsu tēvu stingrais patvērums
		  lūgšana.

	 	 Lekcija – Dieva savādnieki.				    			 
		  Seko jautājumi, pārrunas, nobeiguma lūgšana.



GARĪGAS CELSMES DIENAS
Mineapoles un St. Paulas latviešu ev.-lut. draudzē

2011. gada 1.-2. aprīlī
Viesu lektors 

Prāv. V. Vārsbergs

Iepazīsimies ar mūsu CELSMES DIENU viesu
Prāv. V. Vārsbergs

	
	 Dzimis Praulienā 1929. gada 1. jūnijā. Praulienes 
pagasta pamatskola,  viens gads Madonas ģimnazijā; 
1949. gadā beidzis Kr. Barona vidusskolu 
Hersbrukā,Vācijā, ieguvis arī Latviešu skautu Meža 
zīmi. 1950-54 –  BA cum laude - Midland College; 
1954-57 — M. div. - Lutheran School of Theology 
at Chicago. 1996 - Dr. h.c. – Latvijas Universitātē.

	 Ordinēts 1957. G. 14. Maijā, United Lutheran 
Church in America; 1957-63 – „Mission devel-
oper“ un pirmais mācītājs Grace Luth. Ch., Albion 
Michigan. 1963-69 — mācītājs Messiah Lutheran 
Ch., Constantine, Michigan. 1969-1972 — Gārezera 

administrators. 1973-1994 – Čikāgas Ciānas draudzes mācītājs. 1967. gadā ievelēts par LELDAA 
pārvaldes locekli, 1975. gada  LELBA pārvaldē, pārvaldes priekšnieks un prāvests no 1984. līdz 
1993. gadam. No 1993. gada lektors LU Teoloģijas fakultatē, 1994-1999 fakultātes dekāns. No 2002. 
gada Latviešu Sv. Pēteŗa drauezes mācītājs.

	 2002. gadā apbalvots ar Triju Zvaigžņu ordeni.

	 Precējies 1960. gada 2. jūlijā. Sieva Biruta, dz. Grinbergs. 2 meitas 1 dēls. Meita Anita 
Vārsberga-Pāža ir Vašingtonas draudzes mācītāja, LELBA pārvaldes priekšnieces vietniece un Aus-
trumu apgbala prāveste.
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Sēru zinas. 

t Ši gada 17. janvāri Ričfīldā (Richfield) 87 gadu vecumā Dieva mierā iegāja drau­
dzes locekle VALIJA EHLERTE, dzimusi 1922. gada 23. jūnijā. 

Pēdējo reizi, kad viņu apmeklēju (30.dec.), pasniedzu Svēto vakarēdienu un viņai par 
prieku kopā dziedājām no dziesmu grāmatas, Valija apgalvoja, ka jūtas labi un ir laba ēstgri­
ba. Bet man jau bija zināms tas, ka ārsti nesen bija atklājuši slimibu un uzstādijuši diagnozi, 
kas paredzēja viņas drīzu aiziešanu. Kaut kā likās neticami, ka tas varētu notikt tik driz ... 
Tajā reizē biju pārliecināta, ka vē1 tiksimies. 

Izsakot lidzjūtibu aizgājējas gimenei, draugiem un Kristus draudzes locekliem, aplie­
cinu ticibu, ka --- Dievs tas Kungs svētī-ari Valijas Ehlertes iziešanu un ieiešanu no šī laika 
mūžigi. Āmen. 

t Ši gada 2. februāŗa ritā pēc sarežgījumiem no plaušu karsoņa, pēc grūtas nakts Die­
va mierā iegāja draudzes locekle I RMA SILIŅA, dzimusi 1921. gada 30. maijā, Rīgā, Latvijā. 

Pateicos Irmas dzives beidram Ēvaldam, ka viņš man 1. februāri paziņoja par sievas 
kristisko stāvokli un pateicos ari Irmas gimenei, ka pirms pārpelnošanas, varēju vienā no kre­
mēšanas mājas istabiņām,kopā ar viņiem, atvadities no Irmas ar lūgšanu un svētibas vārdiem. 

Tas bija pilnigi skaidrs, ka Dievs šis mazās piemīlīgās sievietes dzīvei ir devis !oti no­
pietnu un atbildigu darba aicinājumu. Pat pēc aiziešanas atpūtā, lai ari kādā organizācijā viņa 
neiestātos, viņa kaut kā tapa par kasieri. Kad māc. Uldim bija jāuzņemas mūsu Baznicas Ār­
misijas nozares vaditāja pienākumi, Irmai uzņēmās Ārmisijas kasieres pienākumus par ko 
mācītājs bija viņai no sirds pateicīgs. Kad paziņoju tagadējam Ārmisijas nozares vaditājam 
māc. Tālivaldim Šmitam par notikušo, tad Irmas Siliņas piemiņas dievkalpojumam, kas notika 
7. februāri mūsu baznīcā, viņš nekavējoties atsūtīja sekojošo vēstījumu (saīsināts): 

"Šodien atceramies bijušo mūsu Baznīcas ārmisijas nozares kasieri Irmu Siliņu, un vi­
ņas svētīgo darbu mana priekšteča laikā; palīdzot arbalstit mūsu Pestitāja Kristus Jēzus evaņ­
gelija vēsts sludināšanas darbu Tamil Nadu, Dienvidindijā . 

....... "Labi, tu godīgais un uzticīgais kalps. Tu esi bijusi uzticīga par mazumu, Es tevi 
iecelšu par daudzumu. Ieej sava Kunga priekā!" (Mat.25:21) 

Uz redzēšanos Kristus atgriešanās un mirušo augšāmcelšanās dienā, kad mēs visi ti­
cīgie atkal tiksimies Trīsvienīgā Dieva priekšā, kurš nožāvēs visas asaras, nāves vairs ne­
būs, nedz bēdu, nedz vaidu, nedz sāpju vairs nebūs, jo viss kas bija būs pagājis (J.atkI.21 :4). 
Āmen." 

Izsakot dzi!u Iīdzjūtību aizgājējas dzives bi~dram Ēvaldam, dēlam Valdim, vedeklai, 
draudzenei Birutai, māsicai Mildai Daukai un visiem citiem - radiem un draugiem, izsaku to 
kopā ar prieku - augšāmcelšanas ceribā, kas mums un Irmai dota Kristū. 

māc. Maija. 

Mīlie draudzes locekli, , , 

visi, kas lasāt šis rindiņas un kam varbūt dzīvē pienāks reize, kad tuvinieks aiziet mū­
žībā. Tas ir !oti grūts bridis. Tad lūdzu, lūdzu pims pārpelnošanas atceraties - nu ja nu ne par 
mācītāju, tad par aizgājēja draugiem. 

Nav vajadzigs formāls piemiņas dievkalpojums vai svētbridis, bet pavisam viegli pirms 
pārpelnošanas var sarunāt tikšanos tiem, kas grib atvadīties. Ari mācītājs labprāt piedalās ar 
lūgšanu un svētibas vārdiem. Pavadišana, atvadas - pīš!u nodošana Dieva ziņā - tas viss pie-
der pie kristīgās tradicijas un ticības. Mācitāja Maija. 
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Izvilkumi no draudzes 2011.g. 8. jebruāŗa padomes sēdes. 

Draudzes priekšnieks Gerolds Luss ziņo, ka jaunie sildišanas projekti ir 97-98% pa­
beigti. Kasieris Visvaris Ģiga, ziņo, ka apdrošināšana maksās par jauniem paklājiem visām 
priekšas kāpnēm. Jaunos paklājus liks marta beigās. 

Draudzes priekšnieks paskaidro papildus kontroles sistēmu, ko piedāvā kontraktors. 
Tā digitalā veidā monitorētu sildišanas un vēsināšanas sistēmu. 

Draudzes apkopējs Visvaldis Rudzītis ziņo, ka ires mājai priekšējās cementa kāpnes 
ir izbirušas un tās ir jālabo. 

Kasieris izdala 2011. gada budžeta projektu un 2011.g. janvāŗa ienākumu un izdevumu 
pārskatu. lenākumu ir gandriz $10,000 mazāk nekā 2010. gadā. ipašuma un mašinas apdroši­
nāšana ir augstāka sakarā ar maksāšanas kārtibu, kas izlīdzināsies. Kasieris ziņo, ka vairāki 
draudzes locekli jau vairākus gadus nav neko maksājuši. Uz Jāņa Robiņa ierosinājuma, pa­
dome uzdod garigajai grupai apzināt nemaksātājus un noskaidrot viņu vēlēšanos turpmāk sa­
stāvēt draudzē. 

Damu saimes pārstāve Ausma Ģiga ziņo, ka Dāmu saimes gada sapulce notiks 13. 
februārī, un ka visi kandidāti amatiem ir sarunāti. 

J. Robiņš ieteic uzzinat un uzrakstit darbus, ko dara draudzes darbvede. Priekšnieks 
un kasieris paskaidro, ka darbvede dara šādus darbus: raksta dokumentus, pavairo un tos iz­
sūta, dežūrē, atbild telefonu un pieraksta atstātās ziņas, pasūtina un saņem biroja lietas (sup­
plies), uztur un gādā par kopējamās mašinas labošanu. Par šiem darbiem darbvede saņem 
budžetā paredzēto algu no 212. punkta. Par Svētrīta Zvanu rakstīšanu darbvede saņem algu 
no 264. punkta. Par bēŗu lapiņu gatavošanu darbvede saņem atsevišķu atlīdzibu. 

Aldis Švalbe lūdz padomu, kādas jaunas bildes likt draudzes tikla lapā. 
Ģirts Jātnieks ziņo, ka no 2.-4. februārim kopā ar J. Robiņu, Ivaru Zem melu un māc. 

Maiju piedalījies Ziemas konferencē Lutera seminārā St. Paulā. Konference galvenokārt do­
māta mācītājiem, biskapiem un draudžu vadītājiem. 

Ģ. Jātnieks ir noziedojis draudzei divus digitālus termometrus. 
Priekšnieks ziņo, ka saņemti apsveikumi ar grāmatu no Kazdangas. Sākot ar martu, 

meditācijas grupa irēs telpu 3. stāvā otrdienas vakaros no 7:30-9:00. lesākumā ire būs $20 
par personu mēnesī' Igauņiem paredzēts irēt telpas sākot ar marta mēnesi. 

16. februāri notiks paciņu pieņemšana sūtišanai uz Latviju. "Latvian American Ship­
ping Line" nebrauks uz Mineapoli, bet atkarīgs no paciņu skaita, izlems citu veidu kā paciņas 
nogādāt uz Indianapoli, no kurienes LASL sūtīs uz Latviju. Paciņu pieņemšanu kārtos Anita 
Jurēviča. 

Kasieris paskaidro, ka pie 2011.g. budžeta 231. punkta (māc. veselības apdrošināša­
nas iemaksa), pēc māc. Maijas lūguma, summa ir pazemināta uz $1,300. 

Latviešu Kreditsabiedriba turpmāk būs atvērta pirmdienās, otrdienās un ceturtdienās no 
9:00-16:00; trešdienās no 9:00-18:00. 

Priekšnieks izdala māc. Maijas sastāditās dievkalpojumu un ziņojumu lapas. Padome 
atbalsta Kalpaka piemiņas dievkalpojumu 6. martā. Sadraudzības stundā varētu lūgt, lai kāds 
pastāsta par Kalpaka piemiņas tradicijām. Lielās Lūdzamās dienas dievkalpojumā 13. martā 
baznīcēni varētu izteikt personigas lūgšanas vai nu priekšā vai savos solos. 

Priekšnieks ziņo, ka gada sapulcei vajag vē1 uzstādīt 3 kandidātus. J. Robiņš saka, ka 
vairs negrib būt padomes sekretārs. 

"Svētrita Zvaniem" ir jauna pirmā lapa. 
Noslēguma lūgšanu vada A. Švalbe. 

Ģirts Jātnieks, protokolists. 



Pārskats par ziedojumiem fondos 
(ieskaitot dāmu saimes ziedojumus) 

1. Izlietoti palTdzlbal Latvijā 2010. g. 

Okupācijas Mūzejam 

"Drošam Tiltam" 
Litenes bērniem 
Māsu draudzēm 

Kazdangas skolai 
Eastern European Mission (Latvija)* 
Citi izdevumi 

Sv. Zvanu sūtīšana 
Grāmatu sūtīšana 

Paku sūtīšana 
Naudas pārsūtišana 

Kopā - citi izdevumi 

Kopā palidzibai Latvijā . 

* Atbalsts Irēnei St. Louis, kas māca skolu Latvijā 

2. Gaŗezeram 

3. Ārrnisijai 

4. Haiti 

277.10 
585.00 

1,705.00 
15.00 

Rezerves fonda pārskats 

Balance 2010. g.1. janvāTi 

Budžeta iztrūkums 2010. gadā 

Balance 2010. g. 31. decembri 

500.00 
500.00 
500.00 
800.00 

3,088.40 
500.00 

2,582.10 

13. 

$ 8,470.50 

$ 2,500.00 

$ 1,800.00 

$ 335.00 

$ 185,401.02 

-928.63 

$ 184:472.39 

Visvaris ĢigaJ draudzes kasieris 
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Aicinājums ziedot archibīskapa algas fondam. 
LELBĀL virsvalde 2008. gada 24. aprija plenārsēdē pieņēma Iēmumu iekrāt pamatkapi­

tālu mūsu Baznīcas bīskapa algošanai. 
Jautājums par bīskapa algu radās pēc norādes virsvaldei, ka archib. E. Rozīša alga 

nāk no Vācijas Baznīcas. Līdz šim LELBĀL ir segusi tikai archibīskapa ceja un biroja izde­
vumus. 

Archib. E. Rozītis paziņoja, ka izbeidzoties pašreizējam kalpošanas laikam,viņš ies 
pensijā. Tādē! ir nepieciešams radīt pamatkapitālu no kura aug!iem, vismaz da!ēji, varēs atlī­
dzināt par amata darba veikšanu, Lai to īstenotu, LELBĀL virsvalde un LELBAs pārvalde aici­
na katru LELBĀL piederošo draudzi ziedot vismaz $50 par katru draudzes locekli šī pamat-
kapitāla veidošanai. -

LELBAs XII sinode jau 2008. gadā pieņēma rezolūciju aicināt draudzes atbalstīt LEL­
BĀL archibīskapa algas fondu pēc katras draudzes spējām. LELBAs pārvalde lūdz draudzes 
locek!us atcerēties šo fondu ari testamentāros novēlējumos. 

Mineapoles un St. Paulas draudzes padome aicina visus draudzes loceklus ziedot, lai 
mūsu Baznīcas nākotnes darbība varētu turpināties bez grūtībām, kad nākamais archibīskaps 
ir ievests amatā. Padomes pārrunās bija paredzēts, ka archibīskapa algas fonda akcija varētu 
turpināties nākamos 5 gadus. Padome aicina draudzes locek!us 2011. gadā ziedot $10.00, lai 
mūsu draudze var gada beigās aizsūtīt pirmo maksājumu LELBĀL virsvaldei. Padomes doma 
ir, ka draudzes locek!iem ziedojot $10 šinī gadā un turpinot ziedot nākamos gados ir vieglā­
kais veids veicināt mūsu Baznīcas nākotni. 

### ### ### 

Draudzes padome. 

KAS NOTIEK DVīŅU PILSĒTĀS? 

Labdarības 

KONCERTS 
par labu 

Okupacijas mūzeiam Latvija 

### ### ### 

sestdien. 12. martā plkst. 19:00 (7:00 vakara) 

draudzes nama lielajā zālē (3152 -17th Ave S, Mineapolē). 

Piedalās - draudzes koris, 

Dzintars un Tina Josti (klavieres, vijole), 

tautas dziesmu ansamblis Teiksma. 

Kafijas galds un atspirdzinājumi. Ieeja par ziedojumu sākot ar $10.00; 
viss ienākums Okupācijas mūzejam. 
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Filmas izrāde-

"Rudolfa mantojums" 
latviešu valodā (bez subtitriem); 1st.54mn 

svētdien, 27. martā - plkst.13:30 (1 :30 p.p.) 

Heights Theatre - (40. & Central Ave NE, Columbia Heights.) 

Ieeja: $10. Laukums automašīnu novietošanai. 

"Rūdolfa mantojums" ir jaunākais Latvijas ražojums - 2009. gadā, pirmā digitālā filma. 
Režisors un scenārija autors Jānis Streičs; galvenās lomās: Romualds Ancāns, Rēzija 
Kalniņa, Arturs SkrastiQš, Uldis Dumpis, Jānis Pa ukšte 110. 

Filma veidota pēc latviešu lieterātūras klasiķa R. Blaumaņa darbu motīviem un atspo­
gulo notikumus kādi varēja risināties pirms "Skroderdienām Silmačos". Darbiba norisinās 20. 
gadsimta sākumā, kas solīja latviešiem pārticigu un laimigu nākotni, bija modusies tautas na­
cionālā pašapziņa un auga zemnieku varēšana pārspēt pat muižniekus. Vecais ķeizara zal­
dāts Rūdolfs Rūdups, ar savu bagātibu un lepnibu būdams baronam kā dadzis acis, kjūst gau­
žam nevaldāms, kad viņš iemīlas un izveidojas mīlestibas trisstūris. 

12. Austrumeiropas simpoziis Viskonsinas universitātē Oklēfā. 

Kopš 1994. gada, jau divpadsmito reizi izcili politiķi, valstsviri, diplomāti un akadēmiķi 
ieradīsies Viskonsinas universitātē referēt, diskutēt un izgaismot vēstures un aktuālus polītis­
kus jautājums un problēmas, kas skar Latviju un tās kaimiņu valstis. 

Šogad simpozija temats ir: "Pēc divdesmit gadiem: ko mēs esam mācījušies un ko vē1 
nesaprotam". Ar citiem vārdiem, atskats uz divdesmit neatkarības gadiem kopš 1991. gada 
notikumiem. 

lepriekšējos simpozijos lektoru starpā ir bijuši Ārlietu ministrs Andrejevs, vēstnieks 
Imants Lieģis, vēstniece Sandra Kalniete, vēstnieks un diplomāts Valdis Krastiņš, Izglitības 
ministre Ina Druviete, profesori Andrejs Plakans, Rasma Kārkliņa, Juris Dreifelds u.c. 

Šogad simpozijs notiks piektdien un sestdien, 8. un 9. aprīlī. Referenti būs Premjers 
Guntars Krasts, vēstnieks Andrejs Pildegovičs; Dr. Marija Šm id ta, Ungārijas Prezidenta 
Orbana padomniece un "T error" mūzeja direktore; Pols Gobls; Algemantas Čekoulis, Sāju­
dis vaditājs, izcils Lietuvas brivibas kustībā 1990-1991 laikā; profesore Nansija Vingfielda, 
Čechijas un Ukrainas polītikas speciāliste; Igaunijas vēstnieks Vašingtonā, Reinarts; agrā-' 
kais Polijas vēstnieks Vašingtonā, Mačejs Kozlowskis. VēI nav apstiprināts Rutgersa uni­
versitātes profesors Ubenko. 

Simpoziju atklās piektdien, 8. aprīlī, programmas pārtraukums no 17:30-18:45. 
Plkst. 20:00 pieņemšana, iepažišanās ar referentiem pie Lazdām, 504 E Grant Ave., Eau 

Claire, Viskonsinā. Programma turpinās sestdien, 9:30. Pēcpusdienā pane!a diskusija, kuŗā 
piedalīsies visi referenti. Ieeja ir briva. Uz redzēšanos! Paulis Lazda. 

(Sikākai informācijai lūdzu zvanit Paulim Lazdam, 715-834-1874.) 
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Latviclu SRoUl1., 60! 

"Svētki, šodien tiešām svētki!" iešaujas galvā doma Ukraiņu nama pagalmā, vērojot 
laužu bariņus plūstam uz ieejas durvīm. Nāk jauni un veci, mazi un lieli; bieži grupā pārstā­
vētas divas un tris paaudzes. Visi dodamies svinēt Latviešu skolas Minesotā 60. jubileju, ko 
noorganizējusi pašreizējā skolas priekšnieciba Lailas Švalbes vadibā. 

Svinibas sākas 4:00 pēcpusdienā ar svētku aktu, ar atskatu uz skolas sākuma gadiem, 
kad tā bija draudzes svētdienas skola,dibināta 1951. gada 4. februārī, vē1 pirms pašas drau­
dzes oficiālās dibināšanas. Izskan pateicibas daudziem jo daudziem čakliem skolotājiem un 
pārziņiem, kas savā laikā ziedojuši gan savu laiku, gan pūles, gan izdomu, lai Dvīņu pilsētu 
latviešu jaunā audze iepazītos ar ticības mācibas pamatiem, savu senču valodu un gara 
mantām. 

Skolas pirmie absolventi ir tā laika 8. klases skolēni, kas savas Latviešu skolas gaitas 
beidz jau 1955. gada 5. jūnijā. No sastāditā 13 beidzēju saraksta šai aktā piedalās četri. Vē­
rojot klātesošos,jākonstatē, ka tagad skolu apmeklē viņu mazbērni. Pavisam bijuši 36 izlai­
dumi ar 308 beidzējiem, lai gan skolu apmeklējuši daudz vairāk bērnu. Gadu gaitā skolu vadi­
jušas18 dažādas personas, kā pirmā minēta mācītāja Langina dzives biedre Valērija Langina, 
visilgāk šai posteni strādājusi Rūta Prauliņa. 

KIātesošos kārtigi izsmīdina jauks uzvedums, kur gan tagadējie, gan bijušie skolotāji 
un skolēni tēlo skolas sākuma posma ainas, skolotāju ieceru un dzives reālitāšu sadursmes, 
kas, liekas, ne ar ko neatšķiŗas no šis dienas skolas ikdienas. Tad ši gada skolas bērni (paš­
reiz skolā mācoties 29) uzstājas ar saviem priekšnesumiem. Publika to visu uzņem loti at­
sauclgl. 

Pēc garšigām vakariņām sākas dejas un rota!as. Spēlē "Jūrmalnieki" no Kolorado, 
kas izrādās ir loti piemēroti iecerētajam pasākumam - viņi spēIē, dažreiz izsauc un vada rota­
las, skaisti dzied latviešu sadzīves mūziku. Skolas saime un vecāki ir sagādājuši interesan­
tas piemiņas lietiņas par godu skolas 60 gadiem kā ari bagātīgu loterijas balvu klāstu, kas viss 
tiek tirgots, lai iegūtu Iīdzek!us skolas turpmākam darbam. 

Jau vēlā vakarā atvadoties, acis un ausis paliek patīkamā aina uz dejas grīdas, kur 
daudzi "dejo pa trim" - jaunie tēvi un mātes ar mazuliem uz rokām vai pa vidu vai ari pāris ma­
zu meiteņu iekarsušas dejā. Mēs tiešām svinam skolas svētkus! 

Rita Drone. 

PATEICīBA! 

Skolas 60 gadu jubileja jau nosvinēta. Paldies lielajam apmek­
Iētāju skaitam. Paldies visiem, kas mēroja tālāku ceja gabalu, 
lai būtu kopā ar mums. Liels paldies visai skolas jubilejas plā­
nošanas komitejai par ierosmi, iedrošināšanu un atbalstu. Pal­
dies Rūtai Prauliņai, Kristinei Konterei, Laimonim Sproģim, 
Skaidritei Štolcerei un Maijai Zaeskai. 

Paldies Gundai Lusai par skolas jubilejas simbola izveidošanu un Aleksim Dulbem 
par simbola maketēšanu uz kompjūtera. 

Paldies Ausmai Ģigai par skolas archiva izmeklēšanu un sakārtošanu, lai ievaditu 
kompjūterā slidrādi, un par saraksta izveidošanu skolas jubilejas grāmatiņai. Paldies Treiber­
gu ģimenei un Mārai Pelēcei par slīdrādes izveidošanu. 

Paldies Sarmai Straumanei par jubilejas lugu, viņas pašas režijā. Paldies ari visiem 
aktieriem. 
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Paldies Baibai Olingerai par skolas bērnu intervēšanu lugai. Paldies Baibai un Kris­
tīnei Konterei par lugas iestudēšanu un visiem skolas bērniem par piedalīšanos lugā, par lielo 
sajūsmu iepriecinot visus vakara dalībniekus. 

Paldies mūsu vakara skaņu sistēmas ziedotājam Pēterim Skujiņam un Jānim Paulim 
Skujiņam par sistēmas uzmanīšanu. 

Paldies Norai Lundai, Āvai Bērziņai un Laimai Dinglijai (Dingley) par galdu ziedu kār­
tojumiem un svecītēm. Bija loti skaisti un omulīgi. Paldies ari par ēdiena kartīšu izgatavošanu. 

Paldies Intai Lāčplēsei par ziedu pušķiem skolas pārziņiem; zvaniņi bija loti skaisti un 
skanīgi. 

Paldies M. Zaeskai par skolas jubilejas burtnīcas/grāmatiņas sakopošanu un salikša­
nu, Anjai Čuriskai un Ritai Pelēcei par loterijas izkārtošanu, un M. Pelēcei, Aleksim Dulbem 
un Ritai Pelēcei par skolas kreklu iespiešanu. 

Liels paldies visām čaklajām saimniecēm par saldā/kafijas galda labumu sarūpēšanu, 
un Gundai Lusai par svētku kliņģeri. Paldies Ilgai Dulbei, L. Dinglijai, Elgai Ponei, Brigitai Ro~ 
biņai un M. Zaeskai. Viss bija loti garšīgs un ātri nozuda. 

Paldies visiem vakara fotografiem: Līvijai Karlsonai (Carlson), Ilzei Garozai un Valdim 
Miķelsonam. 

Paldies manam jaukajam palīgam/vakara vadītājam Miķelim Ģigam, Ā. Bērziņai un An­
sim Vīksniņam par viesu reģistrēšanu, un anonīmajam ziedotājam par $100 galdu ziedu ie­
gādei. 

Mēs esam skolas pagātne, tagadne un nākotne, mūsu bērni nesis tālāk to, ko šodien 
iesākām ... 

Skolas pārzine Laila Švalbe. 

Mineapoles-St. Paulas Latviešu skola izsaka lielu pateicību par jubilejas apsveikumiem 
un ziedojumiem sekojošām organizācijām: ALAs Izglītības noda!as vadītājai Anitai Bataragai, 
Latviešu organizāciju apvienībai Minesota, Mineapoles un St. Paulas latviešu eV.lut. draudzei 
un Dāmu saimei, draudzes korim, Latviešu Kreditsabiedrībai, Daugavas Vanagu apvienībai 
Minesotā, Korporāciju kopai Minesotā, Akadēmiskai kopai, Mācītāja Dr. M. K. Gulbja piemiņas 
fondam, sporta kopai "Starts", Kato!u kopai, tautas dziesmu ansamblim Teiksma un skolas 
vecāku padomei. 

Uzmanību! Latviešu skolas bijušie skolotā,ži, absolventi, skolnieki! 

Gatavojam papildinājumu/pielikumu Latviešu skolas 60 gadu jubilejas burtnīcai. 
Ja jums ir kādas fotografijas vai programmas no agrākajiem Latviešu skolas izlaidumiem vai 
sarīkojumiem, lūdzu tās piesakiet un paziņojiet tagadējai skolas pārzinei Lailai Švalbei - 952-
492-5947, efredis@juno.com; vai Maijai Zaeskai -763-972-2521, zaeska@frontiernet.net; vai 
draudzes kancelejā Elgai Ponei (otrd., ceturtd.) - 612-722-4622, mndraudze@gmail.com. 

Paldies par stipendiju I 

LOAM vice-priekšsēdim A. god. Visvarim Ģigas kungam! 
Vēlos pateikties par man sniegto atbalstu dalībai latviešu jauniešu nometnē "2x2" Mali­

bū, Kalifornijā. 

Nometnes laikā es piedalījos "Latvija+20" temā, kuŗā mēs pārrunājām Latviju šodien, 
un kāda tā varētu būt pēc 20 gadiem, kā ari videofilmēšanas projektā. Video filmēšanas grupa 
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nometnes laikā uzņēma video ierakstu dziesmai "Manā sirdŗ' ar Māras Zālītes vārdiem un Lo­
litas Ritmanes mūziku. 

. Visvairāk nometnē man patika dziedāt latviešu dziesmas, ko man Latvijā tik daudz ne­
bija sanācis darit. Vienā no nometnes vakariem mums pat bija dziesmu karš, kuŗā zēni sa­
centās ar meitenēm dziedot dziesmas no "2x2" dziesmu grāmatas. Taču visvairāk es ieguvu 
no temas "Latvija+20", kuŗā es sapratu mūsdienu Zieme!amerikas jauniešu perspektīvu par 
notikumiem Latvijā. Mēs ari pārrunājām veidus kā jaunieši var iesaistīties un ar savu darbu 
palidzēt Latvijai. 

Es ceru, ka Latviešu organizāciju apvienibaMinesotā turpinās atbalstīt jauniešu pieda­
Iīšanos "2x2", jo uzskatu, ka "2x2" ir lieliska iespēja kā stiprināt mūsu latvisko identitāti un ko-
pības izjūtu. . Patiesā cieņā, Dāvis Siksnāns. 

2x2 nometne Mafibū, Kalifornijā. 

2010. gada pēdējā nedē!ā, skaistā vietā Malibū, Kalifornijā latvi eši no Ziemelamerikas 
un Eiropas sanāca kopā uz 2x2 nometni. Par piemēroto vietas izvēli jāpateicas Vijai un Aldim 
Raudiem no LosAndželosas - kalna galā Malibū, mēs bijām netraucēti un nošķelti no ikdienas. 

Neskatoties uz to, ka jau biju piedalījies pāris latviešu sabiedrības pasākumos Minea­
polē ši man bija pirmā reize, kad piedalijos pasākumā, kur tik kuplā skaitā bija jaunieši manā 
vecumā no visas Zieme!amerikas. Dzejniece Māra Zālīte, kas nometnē bija viena no viesu 
lektorēm, stāstīja mums par kādu grāmatu, kuras nosaukums ir "Latvieši ir visur" - mēs tā ari 
neuzzinājām, par ko isti ir ši grāmata, jo tās kopijas Latvijā bija izpirktas, taču pati nometne 
jau bija pierādījums grāmatas nosaukumam. 

Tā kā nometnē šoreiz bija paprāvs skaits viesu lektoru-jauniešu no Latvijas, dalībnie­
kiem bija loti interesanti dalities dažādajā pieredzē. Es pat satiku savu vārda brāli Dāvi no Si­
etlas, kurš ir uzaudzis Amerikas Savienotās Valstis, taču loti vēlējās uzzināt kāda būtu bijusi 
dzīve, ja viņš būtu uzaudzis Latvijā. Tā mums ari 2x2 ietvaros bija iespēja dalīties iespaidos. 

Viena no rita programmas temām bija "Latvija+20", kuŗā diskutējām par to, kāda Latvija 
ir šodien un kāda tā varētu būt pēc 20 gadiem ar mūsu kopigo atbalstu. Pēc nedē!as gaŗām 
diskusijām varēja just, ka Ziemelamerikas latviešu jaunieši vēlas palidzēt Latvijai, tāpēc ir jā­
cenšas šos jauniešus iepazīstināt ar notikumiem Latvijā. Ir loti labi, ka šajos pasākumos ir 
vismaz kāds viesu lektors no Latvijas, kas nodrošina šo "tiltiņu" un pieredzes apmaiņu. 

Pēcpusdienā jaunieši turpināja darboties dažādos projektos kā, piem., ēdiena gatavo­
šanā, filmēšanā, rotkalšanā un tautas dejās. Video filmēšanas grupa nometnes laikā uzņēma 
video ierakstu dziesmai "Manā sirdi" ar Māras Zālītes vārdiem un Lolitas Ritmanes mūziku. 

Vakaros jauniešu grupas spontāni rīkoja dzresmu karus, un vienā dienā pat notika da­
Iībnieku improvizēti danči, nodarbību starplaikos. Man kā studentam no Latvijas likās, ka mēs 
darijām lietas, kas Latvijas latviešiem varētu likties divainas, bet tajā bridi un vietā mums tās 
likās dabiskas un pareizas. Laikam latvieši ikdienā dažkārt ir pārāk ierobežoti savā latvietibā, 
tāpēc tādos pasākumos kā 2x2 nometnē var atraisīties un uzlādēties viens no otra. Pēc ofici­
āIā nometnes noslēguma lielākā dala dalībinieku piedalījās Jaunā gada sagaidīšanā Los An­
dželosas Latviešu namā. 

2x2 nometnes rezultātā nodibinājās transkontinentālas draudzības un tā bija vienreizē­
ja iespēja Latvijas latviešiem uzzināt, kas notiek Zieme!amerikas latviešu sabiedribā. Kultūrā 

loti bagāta pieredze - jaunatklāta cieņa pret latviešu dziesmām un kultūru, redzot to tik dzīvu. 
Taču 2x2 nometne nebūtu varējusi notikt bez atbalsta no latviešu organizācijāmvisā 

Ziemelamerikā. Dāsnās stipendijas palidzēja dalībniekiem, tai skaitā ari man, kas stipendiju 
saņēma no LOAM, un citiem jauniešiem piedalīties 2x2 nometnē. Ar šādu atbalstu mēs kopā 
bijām un kopā būsim ari pēc diviem gadiem! Dāvis Siksnāns. 
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Māc. Dr. Modŗa K. Gulbja piemiņas fonda darbiba 2010. gadā. 

Fonda jaunākie pasākumi bijuši sadarbībā ar Rītdienas fondu divu projektu financēša­
nā: 1) palīdziba teol. M. Klampei ar anglu valodas kursu apmaksu un 2) atbalsts māc. Varim 
Bogdanovam psīcholoģijas studiju nobeigšanai. Bez tam īpašs pabalsts piešķirts prāv. emer. 
Modrim PIātem veselības uzlabošanai. 

Kā parasts, turpinām savu atbalstu Sv. Gregora skolai, un rudeni no skolas direktores 
Marikas Ivasiņas saņēmām pateicības vēstuli: 

"Esam tiešām no sirds pateicīgi par jūsu rēgulāro ziedojumu ($2,000) Sv. Gregora sko­
las atbalstam! lepriekšējā mācību gadā bija 14 studentu. Līdzīgi kā citus gadus, ari šogad stu­
denti ir loti dažādi - vecumā no 19 Iīdz 63 gadiem, ar dažādu ticības pieredzi - daži jau aktīvi 
darbojas un kalpo savās draudzēs kā slavētāji, jauniešu darba vaditāji u.tml., citi ir ticības ce­
la pašā sākumā, un tad ir prieks redzēt, kā ticībā drošākie mīlestibā pamāca jaunākos. Skolā 
šobrīd strādā/kalpo 7 pastāvīgie darbinieki, ieskaitot direktoru māc. Arti Druvieti. Lekcijas la­
sit aicinām dažādus lektorus/pasniedzējus no Latvijas un ārzemēm." 

2010./2011. mācibu gadā darbs skolā iesākās gan tikai ar 6 skolēniem, bet ar jaunu 
direktoru, māc. Juri Mežiņu. 

lepriekšējā gadā atbalstījām Dr. Sandras Ģinteres un teol. Lindas Straumes grāmatas 
"Dvēseles celš" izdošanu un 20 brīveksemplārus izdalījām mācītājiem Draudžu dienās rietu­
mu piekrastē. Šogad esam financējuši grāmatas "Evaņģeliskās teoloģijas pamatteksti" izdo­
šanu no izdevnieCibas "Klints". 

Esam atbalstijuši "Bībeles draugu Iīgu" un saņēmām pateicību no direktores Anitas Ka­
zakas. Galvenā darbība notiek nometnēs, bērniem vecumā no 8 Iīdz 18 gadiem. Nometnēm ir 
interesanti nosaukumi: "Nāc Iīdz" (8-10 gadus veciem), "Triecienplācenis (10-12), "Man ir 
prieks dzīvot" (12-14), "Jauns sākums" (14-18). "Nometnēs darbojas dažādu konfesiju piede­
rīgie (šogad 52 brīvprātīgie): luterāņu, baptistu, vasarsvētku, adventistu un katolu. Katru gadu 
pārliecinamies, ka konfesionālā atšķirība mūs nešķiŗ, jo visi pielūdzam vienu Kungu, Jēzu 
Kristu", raksta Anita Kazaka. 

Turpinām atbalstīt "Sieviešu Iīgu", ko vada Dzintra Mikolone, izveidojot apmācības 
draudzēs. Jau 15 draudzes pieteikušās apmācību organizēšanā, kas plānota sestdienās. 

Turpinām iesākto atbalstu trOcīgu bērnu ēdināšanā Vecumnieku pilsētā, un piešķirtos 
Iīdzeklus izlieto pusdienām 35 vidusskolniekiem. Bez tam sniedzam atbalstu Svētdienas sko­
lai lecavā un pansionātam "Atvasara" Vecumnieku pagastā, kur iegādāti speciāli matrači slim­
nieku vajadzībām. 

Saņemta pateicība no Jaunjelgavas draudzes par naudu Ziemassvētku dāvanām au­
dzēkņiem svētdienas skolā, kur kristīgo mācību var apgūt jau 7. gadu! Kristīgo mācību pa­
sniedz ari pamatskolā. 

Atkarībā no kopējās iemaksātās summas (Ls 7,208) Gulbja fonds 2009. gadā kluva par 
"Bronzas mecenātu". Stipendijas kopš izveidošanas 2006. gadā ir saņēmuši pieci teoloģijas 
fakultātes studenti: Maija Kavosa, Pēteris Klava, Santa Siņicina, Amanda Balode un Diāna 
Lozko. Papildinfomāciju var iegūt no "Latvijas Universitātes Fonda" mājaslapas 

<www.fonds.lv> JR 

Māc. Dr. M.K. GULBJA PIEMIŅAS FONDA 2010.g. financiālais pārskats. 

2010. gadā fonds izmaksāja sekojošas summas: 

1. Vecumnieku draudzes trūcīgo bērnu pusdienām 
2. Vecumnieku draudzes svētdienas skolas atbalstam 

$ 3,900 
$ 1,200 
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3. Vecumnieku pansionātam "Atvasara" 
4. lecavas draudzes bērnu vasaras nometnei un eglītei 
5. Jaunjelgavas draudzes sV.skolai un trūcīgām ģimenēm 
6. Okupācijas mūzejam 
7. Lutera akadēmijai 
8. Latvijas universitātes fonda stipendijai 
9. Svētā Gregora kristīgai skolai 
10. MSP draudzes Cels mes dienu atbalstam 
11. LELB sieviešu Iīgai 
12. T eoloģijas studentu mācibu grāmatai 
13. Bibeles draugu Iīgai 
14. St. Paulas lutera semināra mācītāju un laju konferenču 

atbalstam 2010. un 2011. gadam 
15. Māc. M. PIātes atbalstam 
16. Māc. V. Bogdanova psīcholoģijas studijām 
17. Evaņģelistes M. Klampes ang!u valodas kursiem 
18. T eoloģes U. St rodas lekciju honorārs 
19. Dažā.diem izdevumiem 

2010. gadā ienākumi fonda kasē: 

1. leguldījumu procentes 
2. Ņemts no kapitāla 

2011. gada 1. janvāri fonda kapitāls sastāv no: 

1. Bankas CD 
2. Latviešu kreditsabiedribas MM un CD 
3. Čeku kontā 

Andris Sprūds, Fonda kasieris. 

Rūdolfs Blaumanis 

Brenča pavasara vēstneši. 

Jods, kas tagad tās par galvām 
Visiem mūsu jauniem laudim! 
Tiem pat grūti nākas noģist, 
Vai jau atkal pavasaris. 

Dzīvsudrabu, kalendarus, 
Puķes un vē1 citas lietas, 
Dzērves gulbjus viņi vaicā, 
Vai jau atkal pavasaris. 

Tā man taujāt nevajaga. 
Man ir divi pāri cimdu, 
Un kad abiem delnas cauras, 
Tad jau atkal pavasaris. 

$ 700 
$ 700 
$ 2,000 
$ 2,000 
$ 1,000 
$ 3,210 
$ 2,000 
$ 750 
$ 1,725 
$ 5,000 
$ 500 

$ 390 
$ 1,000 
$ 500 
$ 1,100 
$ 200 
$ 277 

$28,152 

$ 3,545 
$24,607 

$28,152 

$ 68,000 
$ 69,558 
$ 4,224 

$141,782 
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### ### ### PATE/CiBAS ### ### ### 

Paldies par Ziemsvētku dāvanu - Baznicas gada grāmatu, kas man labi noder. 

Gadi nāk un aiziet, Atpaka! vairs nenāk, 
Tikai saule riet Tāpat kā senāk ... 

N. Berkholtz. 

Tā nu atkal nemanot, lielā steigā viens gads ar Dieva palīgu aizvadits. No sirds 
gribu pateikties visiem labvē!iem, sevišķi manai ģimenei, kuri man snieguši palīdzību un 
sagādājuši prieku pagājušajā gadā. SpeCiāls paldies draudzei un Dāmu saimei par Ziemas 
svētku sveicieniem - Gada grāmatu, adrešu grāmatiņu un svētku cepumiem - piparkūkām, kas 
katram ienes prieku sirdī. 

Ar novēlojušiem sveicieniem, Dieva svētību vēlot visiem centīgiem baznīcas 
darbiniekiem, Guna Kontere. 

Draudzes dāmu saimei sirsnigi pateicos par Baznicas gada grāmatu un adrešu grā-
matiņu. Visu labu šinī gadā vēlot - Kitija Grintāla. 

Sveicu savu krusttēvu Mineapolē, Jāni Liepkalnu dzimšanas dienā, vēlu veselību un 
Dieva svētību hākamajiem dzives gadiem. Mi!š paldies par man sniegto materiālo atbalstu. 

Krustmeita mūziķe Ilze Zvaigznekalne Rīgā. 

Sirsnigi pateicos māc. John Kerr un māc. Maijai Cepurei-Zemmelei par piemiņas aizlū­
gumu Aijai, kā ari visiem, kas aizlūgumā piedalījās: ērģelniecei Gunai Kalmītei Skujiņai, sā­
listam Jānim Skujiņam un ansamblim Teiksma par mūzikālo devumu, kā ari Sarmai Strauma­
nei un Colleen Dole par dališanos ar Aijas dzīves stāstu un atvada vārdiem. Paldies draudzes 
priekšniekam Geroldam Lusam par baltiem ziediem no draudzes, Aijai Vikmanei. par dzelte­
nām rozēm no korporācijas Imeria. Mī!ās selgas, pieņemiet manu pateicibu par goda sardzi, 
dzeltenām rozēm un atvadu dziesmu "Šauras mums tekas". Sevišķi pateicos Gundai Lusai 
par mielasta izkārtošanu. Kristus mīlestībā pateicos diakonei Mildai Daukai, maziem bībelnie­
kiem un visiem, kas bijāt lūganās ar mums. Paldies Dr. Jānim Dimantam, kas īsā laikā izkār­
toja man palīdzibu no Latvijas. Liels paldies Aijas draudzenēm Mary Wallraff, Annai Hobbs un 
Anne Sather, kas aizvien turpina ruupēties par mani. Sirdsmīlā pateicibā, Valda Liepiņa. 

Mi!s paldies mācītājai Maijai par dievvārdiem un aizlūgumu. Sirsnīgs paldies Dāmu 
saimei par ziediem un atvadu vārdiem, kā ari Akadēmiskai kopai. Dēls Valdis un es izsakām 
sirsnigu paldies visiem tiem draudzes locek!iem, kas atvadijās no manas sievas Irmas, kā ari 
liels paldies par ziedojumiem un puķēm. Dēls Valdis un Ēvalds Siliņš. 

Sirsnigs paldies Jums par atsūtito paku ar dažādām dāvanām. Tās dāvinājām talāk ģi­
menēm, kuras dzivo trūkumā. Pašreiz mums ir 270 ģimeņu. Un vē1 mūsu "Bebišu māja", kuŗā 
uzņemam vientu!ās grūtnieces, kam nepieciešams atbalsts un pajumte krizes situācijā. 

Esam Jums, Ilze, un ikvienam labas sirds cilvēkam pateicigi par jeb kura veida palīdzi­
bu mūsu misijas ikdienas darbā. 

Ļoti atvainojos, ka rakstu tik vēlu. Esmu pēc insulta un infarkta (201 O.sept.) darbus ie­
kavējusi, jo biju ilgstošā ārstēšanā. Kad bija nedaudz labāk, palīdzēju darbā. 

Ar cieņu Dana Šulce (Pakāpieni). 
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### ### ### SJudinājumi ### ### ### 

Vai Jums māja pārpildīta? Vai vēlaties izretināt latvisko mantu krājumus? 
Draudzes tirdzinos varēsim pārdot Jūsu tautiskās mantas -

"Lietotas" mantas ir vē1 derīgas - spilveni, audumi, keramika, koka izstrādājumi, gleznas, 
prievites, rotas u.c. No ienākuma - 20% baznīcai, 80% paliktu Jums. 

Lūdzu sazināties ar Ausmu Ģigu (651-644-0886) vai Maiju Zaesku (763-972-2521) 

Visi dzer tēju... "LaSociete du The" tējas veikals jau pastāv piecpadsmit 
gadus - piedāvā tējas no visas pasaules. Veikalā var iegādāties vairāk nekā 200 tēju šķirnes 
- baltās un za!ās un daudzas citas tējas. Tur ir galdiņi, kur baudīt šis daudzās un dažādās 
tējas uz vietas, kā ari var iegādāties piederumus tējas pagatavošanai un dāvanām. 

Veikals ir atvēt1 s no pirmdienas Iīdz piektdienai no plkst.12:00 lidz 18:00, sestdienās 
no 10:00 lidz 18:00, svētdienās slēgts. 

Savā veikalā laipni ielūdz ipašnieks Tony Ruggiero un Božena Dimants. 
Viņi sniegs izsme!ošu informāciju par visu, kas saistās ar tējām. 

Adrese - 2708 Lyndale Ave. So., Mineapolē 55408, www.Teashop.us; tālr. 612-871-5148. 

Izkārtoju mājas izpārdošanu (Estate Sa/es). 
Vai Jūs pārce!aties, vai jālikvidē mājas iekārta? Jāatbrīvo māja no mēbelēm, traukiem, 
sīkumiem, utt.? Es varu Jums palidzēt. 

* Izšķiroju mantas (sazinoties ar ģimeni) - ko paturēt ģimenē, ko pārdot, ko izmest. 
* Sakārtoju mantas pārdošanai. * Nocenoju pārdodamās mantas un izsludinu. 
* Vadu pārdošanu / Estate Sale.(Aizvedu palikušās mantas uz labdaribas org.). 

Maija Zaeska: 763-972-2521 (mājās); 952-454-4172 (kabatas); zaeska@frontiernet.net 

Varu jums palīdzēt MĀJU PIRKŠANĀ vai PĀRDOŠANĀ! 
To daru visā Dviņu pilsētu rajonā vairāk nekā 25 gadus. 

Ar jautājumiem, lūdzu zvaniet katrā laikā: MĀRIS KURMIS - Counselor Realty-
612-558-6784 (mob.), 952-476-1832 (mājās). 

================================================================== 

Mājasiapa latviešiem Minesotā! ar sekojošu adresi: 
<web. mac. co mlJat v ia n si n min nesota> 

(Tā kā šis ir "Mac" produkts, tad nevar lietot parasto <www.>, 
bet tajā vietā ir jāsāk ar <web.mac.coml» . 

Tik!otājs Jānis Robiņš <janisro@comcast,net> labprāt pieņem rakstus 
un paziņojumus, īpaši PDF formatā. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

*** Draudzes e-pasta adrese: mndraudze@gmail.com 
*** Draudzes mājas lapa: www.mndraudze.org 
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Church Services and Calendar of Events 
March: 

Thursday - 3rd - 10:30 AM - Bible study. 

Sunday - 6th - 11 :00 AM - Church Service commemorating General Oskars Kalpaks 
and address to youth. 

Saturday - 12th - 6:00 PM - Fundraising Concertfor the Museum of the Occupation of 
Latvia; Choral music, folk music, classical music. Participants: Latvian 
church choir, Dzintars and Tina Josts (piano, violin), folk ensemble 
Teiksma; all proceeds to the Museum of the Occupation. Refresments. 
Tickets: $10. At the Church. 

Sunday - 13th - 11 :00 AM - First Lent Church Service observing Ash Wednesday. 

Pastor Maija will be gone from the 16th to the 19th of March for a Midwest 
pastors conference in Kalamazoo, MI. 

Sunday - 20th - 11 :00 Am - Second Lenten chuirch Service. Fellowship follows the 
service with discussion of Bible readings. 

Sunday - 27th - 11 :00 AM - Third Lenten church Service and Memorial to lives lost in 
the Communist genocide in Latvia. 

Sunday - 27th - 1 :30 PM - Film "Rūdolfa mantojums" from Latvia; in Latvian (no sub­
titles) At Heights Theatre, 40th & Central Ave. NE, Columbia Heights. 

ApriJ: 

Spritual Enrichment Days - April 1 st and 2nd with guest lector pastor Vilis Vārsbergs. 

Friday - 1 st - 60 PM - First lecture followed by fellowship. 
Saturday - 2nd - 11 :00 AM - Second lecture followed by lunch. 

2:00 PM. - Third lecture. 

Sunday - 3rd - 11 :00 - Church Service with Holy Communion Commemorating our 
congregation's 60th anniversarv, choir will sing. Service awards will be presented. 
Following the service all are invited for dinner to celebrate this event . Dinner is $10.00. 
Please call the church 612-722-4611 by 25th of March if you will participate. 

======================================================== 
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========================================================== 
Svētrita Zvanu lasitdju uzmanibai -

"Svētrita Zvani" ir pieejami draudzes mājas lapā katra mēneša pirmā nedē!ā: 

www.mndraudze.org. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Draudzes darbinieku KANCELEJAS STUNDAS 

Otrdienās - darbvede Elga Pone, 10:00-14:00 dienā. 
Trešdienās - māc. Maija Cepure-Zemmele, 10:00-13:00 dienā. -

kasieris Visvaris Ģiga, 10:00-14:00. 
Ceturtdienās - māc.Maija Cepure-Zemmele, 10:00-13:00 dienā. -

darbvede Elga Pone, 10:00-14:00. 
Draudzes kanceleja: 612-722-4622. Mācītājas kanceleja: 612-722-0174. 

Ja vēlaties runāt ar māc. Maiju Cepuri-Zemmeli, tad lūdzu zvaniet uz viņas mājām 
763-546-8178, vai ja ir vēlēšanās satikties, tad sazvanoties tādu var izkārtot. 

Draudzes locek!us, kuri vēlētos mācitāju satikt runas stundu laikā, lūdzam pirms iz­
braukšanas zvanit uz baznīcas kanceleju. lespējams, ka neparedzētu apstāk!u dē! mācītāja ir 
izbraukusi. Ja baznicas durvis darba laikā ir slēgtas, lūdzu piezvaniet durvju zvanu (augšē­
ja is zvans-augšējam stāvam, apakšējais zvans-lejas stāvam) 

================================================================== 



Vēlos atbalstU Latviešu Fondu! 

Par Latviešu Fonda dalībniekiem var kļūt atsevišķas personas, gimenes vai organizācijas, kas 
nokārtojušas $50 iestāšanās maksu, bet balsstiesības iegūst un patur, ziedojot vai aizdodot vismaz 
$120 gadā ($10 mēnesī), līdz sasniegts $1,000, kas dod balsstiesības uz mūžu. 

Studenti var kļūt par LF dalībniekiem, iemaksājot $10, un balsstiesības iegūst, maksājot $10 gadā, 
bet pēc studiju beigšanas, veicot parastos dalībnieku maksājumus. 

Atsūtot čeku par $i,050 dalībnieks tūlīt kJūst par tūkstošnieku. 

00 Vēlos kļūt par Latviešu Fonda dalībnieku. Pievienoju $50iestāšanās maksu un $120 par pirmo gadu. 
00 Vēlos kļūt par Latviešu Fonda dalībnieku un tūkstošnieku. Pievienoju $50 iestāšanās maksu un $1,000 dalības maksu, 

lai gūtu balsstiesības uz mūžu. 
00 Esmu students ............... " .......................... (mācību iestādē). Studijas paredzu beigt .......... gadā. Pievienoju 

$10 iestāšanās maksu un $10 par pirmo gadu. 
00 Vēlos dāvināt līdzdalību F ondā. Lūdzu to paziņot jaunaj am dalībniekam. 
00 Vēlos pārrakstīt savu aizdevumu citai personai, šādā veidā dodot citam iespēju darboties LF kā dalībnieks: (personas 

vārd~, uzvārds un kontaktinfonnācija) 

00 Lūdzu ar mani sazināties sakarā ar testamentāru novēlējumu. 

Uzvārds, vārds (vai organizācijas nosaukums) 

Adrese 

Tālrunis ........................................ Fakss ............................................... . 
Epasta adrese .......................................... . 

++++ Bezprocenta aizdevumu var no LF atprasīt, 
bet jebkuru ziedojumu LF var atvilkt no ienākuma nodokļiem! ++++ 

Vēlos, lai mana dalībnieku maksa būtu: 
00 Ziedojums 
00 Aizdevums 

Pievienoju: 
Iestāšanās maksu, neatmaksājamu 
Dalībnieka maksu ($10 mēnesī, t.i. $120 gadā) 

Vēlos atbalstīt Latviešu Fondu ar ārkārtēju ziedojumu 

Paraksts ...................................................... . 

$ ............... . 
$ .............. .. 

Kopā $ .............. .. 
$ ............... .. 

Datums .................... . 

Čekus rakstīt uz Latvian Foundation, Inc. vārda un kopā ar pieteikšanās lapu lūdzu nosūtīt dalībnieku pārzinei 
Tijai Kārklei,l95 5th St. E,Apt. 2801, St. PauI, MN 55101. 
Epasta adrese: lfkasieris@gmail.com. 
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